

“成人教育”竟然成为不法分子敛财工具 一培训机构雇大学生“替考”牟利

“成人教育”本是提升学历、增强能力的好事,却被不法分子利用成为敛财工具。本市某教育培训机构一考试作弊团伙雇佣大学生,准备在高等教育自学考试“替考”牟利。近日,黄浦区检察院对该团伙成员方某、童某、罗某等6名被告人,以涉嫌组织考试作弊罪提起公诉。

考前一天落网

今年4月10日,上海警方提前谋划、周密部署,抓获以罗某、方某为首的6人组织考试作弊犯罪团伙,成功在考前阻止了一起大型考试作弊事件。

经侦查发现,该犯罪团伙以培训为名,在考前大量招募英语科目自考考生,并雇佣本市大学生,准备在同年4月11日举行的高等教育自学考试“替考”。

提供“替考”服务

去年6月,方某、童某、罗某在上海成立了一家教育培训机构,主营成人学历提升。该机构对外号称是集“报名咨询服务”与“授课管理”为一体的高端成人教育服务平台,为学员提供复习备考和模拟考试,还有全方位、全天候的课程咨询服务。实际上,除了提供各类考试培训、报考咨询外,该机构还为无法通过高等教育考试的自考生提供“替考”服务。

据公司负责人方某供述,上海高等学历市场非常火热,因为获得高等学历,就能拿到较高的上海落户积分,能在上海买房或者让孩子参加中高考。“获得大专学历能获得50积分,获得本科学历能获得60积分,通过公共英语三级考试也能获得30积分。为了拿到高等教育学历并获得较高的上海落户积分,低学历的非户籍人员会通过参加自学考试或者成人高考获得高等教育学历。我觉得这是一条利益链,我创立的教育培训机构,就是为那批没能通过自学考试的人提供‘帮助’。”因此,该团伙的目标人群通常是有学历需求、想要落户上海的低学历人员。

“校长”罗某供述:“学生如果只需要通过成人英语自学考试的话,我们公司会在入学前和学生签订一份英语考试协议书,收费比较高,是因为他们不用去参加考试,我们会安排‘枪手’去‘替考’。”

尽管该机构号称有“专升本”等成人教育业务,但是机构“招生老师”赵某表示:“公司主要还是招那些考不出英语科目的考生来报名。来报名的都是找我们替考的,自己考得出就不会花这个钱了。”

“枪头”找来“枪手”

该培训机构除了实际负责人

方某,还有“校长”罗某、法人童某,名为“招生老师”实为销售人员约20名。

今年2月至4月间,方某、童某、罗某指使公司员工,通过散发传单、熟人介绍、发布网络信息等手段,大肆招揽全国高等教育自学考试(英语科目)的考生客户,收取4000元至1万元不等的“培训费”“咨询费”并签订协议,承诺帮助考生通过考试,如不通过则全额退款。签订协议收取费用后,方某等人要求考生客户将自己的身份证、准考证等材料快递至公司。

随后方某、罗某等人联系余某、徐某、张某3名“枪手中介”,“枪手中介”通过自己的渠道找到4名“枪头”。“枪头”随即在各大高校招募了40余名大学生做“枪手”替考。通过层层“剥削”,实际每名“枪手”的“替考”酬劳只有400元到500元。考前,罗某会将考生客户的身份证、准考证照片等通过“枪头”发给“枪手”,按照性别、容貌的相似度,让“枪手”自行匹配。此外,方某等人还租用了一辆大巴,计划于2021年4月11日到考点接“枪手”。

截至案发前,该培训机构共招揽参加此次全国高等教育自学考试(英语科目)的考生客户127人,收取70余名考生“代考费”共计40余万元。

通讯员 胡佳瑶 本报记者 江跃中

深夜饮酒次日一早开车 宿醉未醒追尾闯下祸端

本报讯(通讯员 宋严 记者 江跃中)男子张某与朋友大量饮酒至深夜,第二天一早驾车出门,自以为酒醒,孰知没开多久就因醉酒影响驾驶,追尾他人车辆……近日,普陀警方就查获了这样一起危险驾驶案。目前,犯罪嫌疑人张某已被警方依法采取刑事强制措施。

8月24日上午7时50分许,普陀公安分局接到报警电话称:石泉路镇坪路口发生两车追尾交通事故。

普陀公安分局交警支队民警立即赶赴现场处置,发现后车驾驶员张某满嘴酒气。经现场呼气式酒精测试,张某体内酒精含量竟高达171mg/100ml,随即被移交至甘泉路派出所作进一步调查。

之后,派出所民警带张某至医院抽血检测,经司法鉴定所司法鉴定,张某血液酒精含量为163mg/100ml,已经达到醉酒驾驶标准。

到案后,犯罪嫌疑人张某如实供述了自己醉酒驾驶机动车的犯罪事实。

原来,案发前一天晚上,他在德园路某饭店与朋友聚会,席间喝了不少酒,一直喝到深夜11时才步行回家休息。由于第二天上午与朋友有约,张某上午7时多起床,自以为喝过酒后只要睡一觉就没事了,侥幸驾车出门。行至镇坪路近石泉路口时,张某因醉酒影响判断,撞击前车,造成追尾事故。

警方提示

不少人认为酒后稍作休息或者晚上喝酒第二天早上开车是没有问题的,而事实证明并非如此。

普陀警方再次提醒大家“喝酒不开车,开车不喝酒”。酒后驾驶机动车严重威胁交通安全,当你拿起钥匙发动汽车前,请想一想你回家的家人,切莫抱着侥幸心理酒后驾驶机动车。

关注肿瘤患儿成长 助力健康与希望 寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动第4季捐赠仪式圆满举行

“每个人做一点点,世界就会改变很多。”

“公益不是因为有意义才做,而是做了才有意义。”

“感谢你们提供的帮助,让我们一家深切感受到了社会的温暖。”

伴随着一声声感谢与对未来的憧憬,9月1日,在这个充满希望的开学季,“2021寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动”捐赠仪式在杭州圆满举行,这个已延续了4年的爱心之举,由寿仙谷药业和杭州日报、钱江晚报、都市快报、浙江经视、杭州西湖明珠频道、西湖之声FM105.4等多家媒体共同发起,旨在推动中国儿童肿瘤预防、筛查和治疗等领域的不断进步。同时发动更多的社会力量,唤起社会大众对儿童肿瘤群体的认识和支持,促进中医药在肿瘤防治中的运用和临床效果提升。

与病魔顽强抗争 激荡生命的力量

为帮助和呼吁更多的社会力量共同帮助身患肿瘤学子(“肿瘤学子”)这个特殊群体,2021寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动自2018年开始启动,每年通过报纸、电视、新媒体等公众平台持续发声,广泛发布征集信息,寻找身边



需要帮助的肿瘤学子。

今年已经是公益活动的第4季,共收到来自浙江、河北、北京、山东、广西、上海等全国25个省份,200多位肿瘤学子的报名参与。其中有一出生就被发现身患肿瘤的幼儿;也有刚步入花季,却因肿瘤被迫截肢的少女;有喜欢篮球,却因肿瘤再也无法重拾热爱的少年……命运如此残酷,然而面对困境,他们爆发出的生命力量,足以令人动容。

孩子是国家和民族的未来,肿瘤患儿更需要更多社会力量的关爱和帮助。根据本次公益活动规则,成功报名的前20名学子,可以获得15000元现金,以及价值4860元的寿仙谷灵芝孢子粉产品的资助;第21-50名学子,可获得价值4860元的寿仙谷灵芝孢子粉产品的资助;50名之后,所有报名者都可以获得寿仙谷提供的价值730元的灵芝孢子粉产品1份。

因疫情防控的需要,本次关爱

肿瘤学子公益行动落地仪式采用线下会场与线上视频会议相结合的方式。在捐赠仪式现场,有关方面领导、媒体代表以及寿仙谷公司领导,一起为到场的6位肿瘤学子及其家属代表,奉上了爱心捐助物资。

善爱同行燃希望 科研创新助健康

爱心的流淌,不仅是因为上天赋予他们的相似命运,更是因为每个人爱与善良的底色。社会公益,是一种态度,也是一种坚持,更多的改变和善举还需要凝聚更多力量。

“寿仙谷作为一家与民生健康息息相关的中医药企业,为肿瘤患儿及其家庭奉献爱心的义举值得宣扬。”前来参加活动的武义县红十字会党组书记、常务副会长郑淑央表示,“公益者,始于心,践于行。做一件好事不难,难的是一直坚持在做好事,我们也希望寿仙谷能将

这一公益活动年复一年持续做下去,让更多的肿瘤学子得到帮助。同时也希望有更多的爱心企业、公益组织加入到这一行动中来。”

儿童恶性肿瘤中,有很多病例是由于认知不足、误诊、缺乏早期筛查机制等,导致患儿治疗的时间窗被不幸错过。因此,寿仙谷认为,积极开展青少年关于肿瘤的预防、救助工作,是当前和今后一个时期寿仙谷一项重要的公益活动。

“截至目前,寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动已经连续开展了4年,为400多名肿瘤患儿及其家庭送去了温暖和帮助。捐助善款及公益物资总价值逾200万元。”在现场接受媒体采访时,金华寿仙谷药业有限公司总经理李振宇表示,“今后我们寿仙谷还将继续加大对关爱肿瘤学子公益项目的投入,一方面将继续加大科研投入,另一方面将对受资助的肿瘤学子展开定期回访,每半年跟踪他们的健康指标及恢复情况,并将符合条件的患者,纳入到寿仙谷的医案管理系统,建立起对他们长期的系统的健康评估与管理。过去我们一直在做,未来我们还会坚持把这些公益事业做下去,把更多的爱,传递给更多的孩子和更多需要帮助的家庭。”

据悉,作为一家百年老字号企业,自创立之初,寿仙谷就一直秉承“重德觅上药,诚善济世人”的祖训,在研发高质量产品为人们带来健康

的同时,也积极开展各项社会公益活动。例如:为“慢病防治健康行”捐助数百万善款,面向机关团体和企事业单位、社区,常年深入开展送医下乡、社区义诊、慢病知识宣传、科学养生讲座等健康教育引导和健康促进系列公益活动,受益百姓近5



万人;设立总额为1000万元“寿仙谷博爱基金”,用于医学研发、肿瘤学子关爱以及扶老、助残、救孤等符合红十字人道救助精神的公益事业;捐助超过1000万元的寿仙谷灵芝孢子粉及无糖型铁皮枫斗颗粒产品,助力援鄂浙江医疗队、海内外同胞、社区一线工作人员共同抗疫,及企业复工复产、关爱医护免疫力等公益行动。以至善初心为发展本源,以严苛的全产业链质量保证体系,高品质健康产品为依托,践行为民众美丽、健康、长寿服务的企业宗旨。
小谷